
Compte-rendu de la sortie Béarn ,Pays Basque du 18 au 30 Septembre 2025 

 

Jeudi 18 ; nous sommes 15 personnes 8 camping- cars à nous retrouver sur l'aire de stationnement 

de la fromagerie d'Aramits , d'autres camping- cars sont déjà installés et nous serons une 

cinquantaine pour la fête des bergers. 

Vers 18h, une fois installés, nous avons le pot d'accueil. 

 

Vendredi 19 ;  après une nuit calme, nous découvrons la vallée et ses collines, à pied pour certains 

sans oublier le ramassage des châtaignes et du vélo pour les autres et parfois il faut mettre pied  à 

terre car les bosses sont vraiment des cols. De la bonne fatigue !!! 

Certains ont participé au loto mais parmi nous pas un chanceux !!! 

 

Samedi 20 ;  la fête est lancée et les animations se préparent avec les classements des chiens de 

bergers et leur maitre;les défilés folkloriques ainsi que le comice du fromage( dégustation et remise 

des prix) 

Le soir ; repas-spectacle sous chapiteau ; 830 repas servis et ensuite le traditionnel concours de 

chants traditionnels pour le trophée très convoité et ce sont deux jeunes femmes qui gagnent cette 

année . 

 

Dimanche 21 ; la fête est un peu gâchée par le temps maussade ; la messe qui a lieu en pleine air  

s'est retrouvée dans l'église, mais malgré cela les défilés dans les rues aves les sonnailles, les 

animaux ,les vieux matériels accompagnés par les groupes musicaux et danse sur échasses nous ont 

pleinement satisfaits. Le marché fermier a bien eu lieu le samedi et dimanche mais les spectateurs 

étaient moitié moins nombreux. 

C'était malgré tout une belle fête !!! 

 

Lundi matin, nous partons pour Mauléon Licharre pour visiter l'entreprise Don Quichosse ( fabrique 

d'espadrilles) 

Avant, nous découvrons la ville , son château et à 14h la visite. Nous sommes reçus par le directeur 

qui nous explique de A à Z la méthodologie pour fabriquer les espadrilles. De père en fils cette 

entreprise malgré la difficulté continue de perpétuer la qualité et rien que la qualité. 

La gamme est très étendue et loin de l'espadrille de base que l'on connait. 

Visite intéressante 

Nous nous dirgeons à Salies de Béarn ou nous passons la nuit. 

 

Mardi 23 ; petite déception car nous n'avions pas de place à l'aire de camping-cars mais un parking 

juste à côté nous attendait. 

Visite de la ville le matin (à découvrir) et à 14 h nous avons rendez-vous aux salines pour découvrir 

le sel et la manière de le récupérer au travers d'une vidéo qui nous laisse un peu sur notre faim ? 

Un petit encas nous est offert et c'est pour compléter cette histoire du sel à Salies de Béarn que nous 

allons découvrir le musée du sel. La charmante dame de l'accueil nous fait l'historique avec un 

humour accrocheur. La visite est tout aussi intéressante. 

Certains veulent de l'électricité et c'est au camping que nous passerons la nuit. 

 

Mercredi 24 ; nous partons visiter les grottes d'Isturitz et d'Oxocelhaya. Déjeuner sur le parking et à 

14h , un guide nous présente avec beaucoup de brio ces belles grottes et leur histoire. 

Nous allons ensuite au camping « Le Chourio » à Ascain. 

 

Jeudi 25 ; Nous avons ce matin à récupérer les deux mini bus réservés pour une balade groupée 

dans les Aldudes. 

9h départ pour la visite des truites Banca. Elevage situé dans la vallée bénéficiant de l'eau naturelle 

qui s'écoule dans cette vallée. 



La personne qui nous guide est née ici et c'est avec une très grande connaissance qu'elle nous en 

explique tous les tenants et aboutissants . De la naissance à la transformation, les truites arc-en-ciel 

n'ont plus de secrets pour nous. 

Nous poursuivons notre chemin pour arriver chez Pierre Oteiza ,un déjeuner nous attend et nous y 

découvrirons les spécialités basques.Aprés les explications de Mme Oteiza et la renaissance de ce 

porc basque qui a failli disparaître ,un apéro à base d'Izarra nous est servi.  Une assiette de 

charcuterie bien garnie, le fromage du pays et un gateau basque a constitué notre menu arrosé par 

un vin de pays. 

Après le repas, une balade digestionnelle nous est proposée pour découvrir le port basque dans la 

montagne. Une petite visite à la cave d'Irouléguy et nous rentrons à Ascain. 

 

Vendredi 26 ; visite de la maison Lartigues1910 spécialité de linge basque. Nous avons eu une visite 

guidée intéressante.Le magasin est magnifique avec des produits de qualité. 

L'après-midi, nous avons fait deux équipes, l'une pour voir le musée de la pelote basque à St Pé de 

Nivelle, les autres voulaient aller à la Rhune. 

Au musée, nous avons découvert la fabrication d'une pelote basque et tous les jeux qui consistent à 

frapper la balle soit à main nue, soit avec une raquette ou avec une chistéra. Ces jeux se jouent soit 

sur un fronton, dans un trinquet(petite salle fermée) ou autres. 

 

Samedi 27 ; c'est à Dax, au musée de l'hélicoptère que nous nous rendons. Après le déjeuner sur le 

parking, nous sommes reçus pour la visite par un ancien militaire qui nous commente les différents 

appareils exposés.Il nous explique comment fonctionne un hélicoptère et nous apprenons beaucoup 

car c'est plus compliqué que  l'on peut imaginer. 

Du plus petit au plus grand et du plus ancien au plus récent,ceux de la gendarmerie,à ceux qui ont 

fait l'indochine ,nous en prenons plein les yeux. 

Merci à ce Monsieur qui a été clair et nous a intéressé. 

Nuit au camping « Le Luy » qui se trouve à cinq minutes. 

 

Dimanche 28 ;  Nous allons en covoiturage à Sourcéo situé à st Paul les Dax pour se ressourcer. 

Entre les bains d'eau chaude ou froide, les bains bouillonnants, les jacuzzis, les hydrojets,les 

hammams et saunas, tous sont ressortis après deux heures la mine heureuse et un peu rosée. 

Nuit à Léon 

 

lundi 29 ;  Matinée libre, nous en profitons à pied (8 km 400)  pour découvrir l'embouchure du 

courant d'Huchet qui se jette dans la mer depuis l'étang de Léon. 

 14 h Balade en barque sur le courant d'Huchet surnommée l'amazonie Landaise ; c'est en slalomant 

au travers des branches d'arbres par lesquels les rayons du soleil s'infiltrent que nous découvrons cet 

univers magnifique.   

 

Mardi 30 ;  nous nous quittons après un petit déjeuner à la fraiche 

 

Merci à tous les participants 

 

Fin de la balade 

 

 

 

 

 

 

 

  


